

年底工作扎堆还要排练节目

年会逼近,上班族“鸭梨山大”

本报聊城12月19日讯(记者 杨淑君 张召旭) 又快到年底了,本来工作就比平时忙,还要写年终总结,还要准备单位年会的节目,一些上班族忙得焦头烂额,直呼“鸭梨山大”(谐音:压力山大)。

“距离公司年会还不到两星期,到底能拿出什么节目还不确定。”19日,开发区一家企业的王先生说,他“五音不全”,也不会跳舞,表演对他来说就是“一穷二白、身无所长”,可

是按公司要求每人必须出一个节目,这几天可把他愁坏了。“没有表演才能,临时抱佛脚,报个培训班恐怕也来不及了。”王先生说,他现在就想年会早点过去。

马女士刚荣升公司部门经理不久,俗话说“新官上任三把火”,除了做好手头一大堆的工作,她还准备在公司年会上“烧一把火”,为明年的表现开一个好头。第一次组织这样的活动,她直喊“亚历山大”,随

着举办年会的日期越来越近,她心里的抵触感和恐惧感也越来越重。

开发区一家私企员工小何告诉记者,马上快要过年了,以往下一年1月份的工作都要赶在12月份完成,不主动加班都完不成。“进入12月以来,我还没休过一次班。”小何说,第一个周末在单位写年终总结,第二个周末排练公司年会节目,刚刚过去的这个周末又核算年终奖,忙得焦头烂额。

城区一家传媒公司的周先生说,他今年刚到公司工作,由于不熟悉这个行业,忙活了一年,业绩一直不见起色,听说年会上要表彰优秀员工,他感觉低人一等,年会越近越“害怕”。

开发区一家公司的年会组织者张先生说,公司举办年会的初衷有很多积极想法,比如加强员工情感交流、缓解工作压力、让员工有归属感等,并不是要举办有输赢的

竞赛,如果员工能理解这个目的,估计就不会感到压力了。

19日,记者随机采访了10名不同单位的上班族,其中有六人表示,平时身无所长,让他们感到“鸭梨山大”,特别焦虑;仅有两名被访者表示“很乐意准备年会,是一个展现自己另一面的好机会”;还有两名被访者表示“没什么特别的感觉,都是一个单位的,别人怎样自己就怎样”。

元旦临近,城区很多企业单位要举办年终晚会,酒店餐饮、服装道具租赁、短期才艺培训班等生意,借着年会着实火了一把。



▲市区一家演出服装租赁店里,店员在记录服装租赁情况。
(资料片) 本报记者 邹俊美 摄

订酒店、租服装、报才艺班

公司办晚会 催火“年会经济”

本报记者 张召旭 杨淑君

10月份就开始抢订酒店

○延伸调查

“去年因为订得比较晚,很多酒店都订满了,不得已一家普通酒店举行了年会,领导和同事都不高兴。”19日,开发区一家企业办公室主任刘先生说,现在开年会,开会和就餐场地必不可少,而且年会一年也就一次,领导想安排个好点的地方,让大家好好放松一下。接受去年的教训,今年他10月份就预订好了酒店。

城区一家房地产公司办公室主任王女士说,会场很紧张,规格高的酒店早就被抢订一空,规模稍小的酒店,不是场地小,就是位置偏,预订年会酒店就得越早越好。

东昌路一家大型酒店客户经理胡女士说,今年10月份,就陆续接到各单位年终宴会和联欢会的订单,一般都集中在元旦前后。“我们酒店有两个带舞台的大厅,从圣

诞节一直到腊月底,这两个大厅几乎排满了,现在每天还能接到很多咨询电话。”胡女士说,现在会场还是有点紧张,主要是不能满足按客户需求的时间。

记者从城区多家酒店获悉,年会场地“档期”很紧张。昌润路一家酒店相关人士说,现在中午或周二、周三相对好订,晚上、周末等黄金时间段基本订不上了。

服装道具租赁生意火爆

家住城区育新苑小区的张先生和同事要在单位年会上表演相声,张先生提前在一家演出服装租赁公司预订了长衫。张先生说:“穿上长衫,更有感觉,同事们看着也更像回事儿。”

记者在柳园路上一家租赁婚纱和演出服的店铺了解到,每年元旦前后,很多单位都会举行各种活

动,演出服装租赁生意特别好,主持人服装最为抢手,一般是刚租出去,又有其他单位来租,还有老客户要求每年都给预留一部分服装。

在另一家戏曲用品商店里,各种戏曲服装、道具等用品一应俱全。老板说,快到新年了,前来租赁各种道具和演出服的单位多了起来,普通演出服的租金一般一天几十元,

晚礼服的价格较高,一天至少要百元以上,长衫、马褂、瓜皮帽、藏族舞服、新疆舞服等服装都比较受欢迎。

与演出服装一样得“赶场子”的还有音响、摄像等设备。一家音响租赁公司的工作人员告诉记者:“一般来说,上午举办的联欢会一结束,我们就得赶紧拆下来运走,要不怕赶不上晚上的客户用。”

不少市民报班恶补才艺

“我们公司经常聚餐唱歌,但我五音不全,每次吃完饭后我就直接回家,从来不去KTV唱歌,可我其实挺想去,就怕去了丢人。”城区一家保险公司业务员朱小姐说,公司元旦要又举办年终聚会,这次她提前做足了功课,在一家艺术培训班突击练习了一周,打算在年会上给同事们展示

一个全新的自己。

市民冯先生是城区一家私企的职员,单位在年底要办场新年晚会,他被点名要出一个有分量的节目。为了得到同事们的认可,他利用下班时间参加了一个短期声乐培训班。“每节课一小时,现在已经上了4节课,张雨生的歌我都能唱上去了。”

“通过集中专业授课,学员只需三天就能把草原歌曲、流行歌曲唱得小有专业水准,就算飚高音的歌曲也能拿下。”城区一家艺术培训机构负责人陈先生说,他们培训的内容包括声乐、乐器演奏、舞蹈表演等,每到年底,都有一部分人报名短期才艺培训班,以应对年终聚会。